

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. ◆ СУББОТА, 25 ЯНВАРЯ 1986 года ◆ № 11 (5763) Цена 3 коп.

СЛОВО ИНИЦИАТОРОВ

На днях в горкоме партии состоялась традиционная встреча инициаторов городского социалистического соревнования с членами бюро ГК КПСС. Ее открыл первый секретарь горкома партии Ю. И. Крашанов.

Отметив историческое значение для страны, нашего города прошедшего года, насыщенного общественными и трудовыми делами, Юрий Иванович Крашанов коротко рассказал о производственных достижениях мысковчан.

Руководители передовых коллективов в свою очередь поделились мнениями о работе в 1985 году, о пережитых трудностях, планах на текущий год. Однако основной акцент в этой беседе был сделан на неиспользованные возможности, на внедрение в дело

достижений научно-технического прогресса.

Так, бригадир отделочников Мысковского строительного управления, депутат горсовета Н. Ю. Жилиякова сказала о том, что строительство бетонно-растворного узла для МСУ, а также внедрение средств малой механизации позволило бы резко поднять производительность строителей.

О необходимости шире применять не только в строительстве, но и в промышленном производстве, на транспорте метод бригадного подряда говорил коммунист бригадир водителей Мысковского автотранспортного предприятия Ф. И. Филиппов. Его коллектив, работая по прогрессивному методу, досрочно завершил программу 1985 года.

В. И. Дементьев, бригадир экскаваторной бригады разреза «Сибиргинский», сказал о том, какое значение для выработки может иметь активизация человеческого фактора. В частности, он отметил, что объемы вскрыши можно увеличить, если горнякам и водителям Сибиргинской автобазы совместно разработать графики так, чтобы каждая смена экипажа экскаватора работала с определенной сменой водителей.

Член комсомольско-молодежной бригады металлистов В. С. Федотова со МЗЭМИ С. Н. Кемеров говорил о том, что если раньше заказы на экспорт выполнялись отдельно, то сейчас изделия для отправки за рубеж берут из всей изготовленной продукции, настолько повысилось качество работ.

Участники встречи приняли обращение к труженникам города.

Сегодня во Дворце культуры «Юбилейный» состоится городской слет победителей социалистического соревнования 1985 года — последнего года одиннадцатой пятилетки. Привет участникам слета!

В ГОРКОМЕ КПСС

ПОЧИНУ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов Томусинской ГРЭС, городского молочного завода, разреза «Сибиргинский» по проведению 15 февраля текущего года коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС.

В постановлении бюро отмечается, что многие коллективы города единодушно поддерживают инициативу передовиков производства и коллективов предприятий и организаций области по проведению 15 февраля 1986 года коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС, обязуются в этот день выпустить продукции больше, чем в обычные дни, а заработанные средства перечислить в фонд двенадцатой пятилетки.

Бюро поручило первичным партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям, горкому ВЛКСМ провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу по поддержке этой инициативы, создать на промышленных предприятиях и в организациях города штабы и группы по проведению суб-

ботника, обеспечить организованную и эффективную работу непосредственно на рабочих местах с целью достижения наивысших результатов.

В тех коллективах, где особенность производства не позволяет принять участие в субботниках одновременно всем работающим, предоставить им возможность отработать в другие выходные дни.

Редакции городской газеты «Путь к победе» поручено регулярно освещать ход подготовки и проведения субботника, посвященного XXVII съезду КПСС, на предприятиях и в организациях города; его результаты и большое значение для выполнения плана социально-экономического развития города на 1986 год.

Бюро ГК КПСС утвердило городской штаб по проведению коммунистического субботника под председательством первого секретаря горкома партии Ю. И. Крашанова.



В. Л. СЕРЫХ. Н. Ю. ЖИЛЯКОВА. А. Я. ШУБОДЕРОВ. Т. А. ЛИТВИНЕНКО. В. Н. МАРЬИН. Ф. И. ФИЛИППОВ.

Дорогие товарищи! Мы, руководители бригад, смен, участков предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания, и возглавляемые нами коллективы с большим удовлетворением восприняли решения апрельского и октябрьского (1985 года) Пленумов ЦК КПСС, Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и единодушно поддерживаем политическую линию партии и правительства, меры, принимаемые для сохранения и укрепления международной безопасности.

В ходе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь XXVII съезда партии многие трудовые коллективы города добились высоких результатов труда, успешно справились с поставленными перед ними задачами.

Досрочно выполнили планы одиннадцатой пятилетки и 1985 года трудящиеся ЦОФ «Сибирь», разреза «Сибиргинский», городского молочного завода, Кузнецкого госпромхоза, автоколонны № 2 Ольжерасской автобазы, автоколонны № 5.

Успешно выполнили социалистические обязательства коллективы — инициаторы городского социалистического соревнования: технологическая смена ЦОФ «Сибирь» А. Я. Шубодерова, литейный участок экспериментального механического завода под руководством П. В. Попкова, бригады завода железобетонных конструкций Г. М. Гладышева, Мысковского строительного управления Н. Ю. Жилияковой, автотранспортного предприятия В. И. Чечина и другие.

В то же время нас глубоко волнует, что опыт работы передовиков и новаторов производ-

ОБРАЩЕНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД ПРЕДПРИЯТИЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И СЛУЖБ
КО ВСЕМ БРИГАДАМ, РАБОЧИМ, ХОЗЯЙСТВЕННЫМ
РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ
ГОРОДА МЫСКИ

ства еще не стал достоянием всех трудовых коллективов.

Усть-Мрасской лесоперевалочной базой, деревообрабатывающим комбинатом, хлебокомбинатом допущено снижение объема производства в прошедшем году в сравнении с 1984 годом. Не выполнили плановых заданий большинство строительных организаций города.

Имеются серьезные упущения в организации труда, инженерно-технической подготовке, улучшении материально-технического снабжения предприятий.

Увеличение объема производства в значительной мере сдерживается неудовлетворительным использованием машин и механизмов, низкой трудовой и технологической дисциплиной, слабой организацией труда.

На первый год XII пятилетки

перед трудящимися города поставлены сложные и ответственные задачи: добиться коренного повышения качества продукции, сверхплановой производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости на 0,5 процента, произвести и реализовать сверх плана продукции промышленности на сумму 2,2 миллиона рублей, в том числе к дню открытия XXVII съезда КПСС на 400 тысяч рублей.

Мы хорошо понимаем, что выполнение этого потребует мобилизации всех резервов и возможностей, дальнейшего повышения эффективности производства, максимального использования техники, бережного отношения к энергетическим и материальным ресурсам, всемерного улучшения качества выпускаемой продукции, активизации челове-

ческого фактора, высокой личной ответственности каждого работника за выполнение порученного дела.

Мы обращаемся ко всем трудовым коллективам города с призывом трудиться высокопроизводительно и ритмично с первых дней года, бороться за выполнение планов и обязательств по каждой рабочей неделе, декаде, месяцу. Добросовестно работать на общее благо, строго соблюдать дисциплину, проявлять ответственность и инициативу, заботиться об интересах государства как о своих собственных, широко использовать передовой опыт.

Наши коллективы с первых дней 1986 года взяли высокие темпы, обязались работать с максимальной отдачей, выражают твердую решимость выполнить разработанную партийной программой ускорения социально-экономического развития страны.

От имени своих товарищей по труду заверяем городской комитет партии, что не пожалеем сил, знаний, мастерства и опыта, с честью выполним принятые социалистические обязательства, внесем весомый вклад в выполнение зада-

ний первого года XII пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС.

От имени коллективов бригад, смен обращение подписали:

В. Л. СЕРЫХ, начальник цеха централизованного ремонта Томусинской ГРЭС. А. Я. ШУБОДЕРОВ, начальник смены № 2 центральной обогатительной фабрики «Сибирь».

В. И. ДЕМЕНТЬЕВ, бригадир экскаваторной бригады разреза «Сибиргинский».

В. Н. МАРЬИН, начальник цеха керамзитового гравия Томусинского завода железобетонных конструкций.

А. Г. ЕГАЗОВ, бригадир слесарей-монтажников строительного управления Томусинской ГРЭС.

П. В. ПОПКОВ, начальник литейного цеха Мысковского экспериментального механического завода.

В. С. ФЕДОТОВ, бригадир металлистов цеха № 2 Мысковского завода электро-монтажных изделий.

Л. Н. ШИРЯКОВА, бригадир кондитеров Мысковского хлебокомбината.

Н. Ю. ЖИЛЯКОВА, бригадир штукатуров-маляров Мысковского строительного управления.

Ф. И. ФИЛИППОВ, бригадир водителей бригады № 3 Мысковского автотранспортного предприятия.

В. А. КУСТОВА, заведующая магазином № 12 Мысковского смесшорта.

Т. А. ЛИТВИНЕНКО, ведущий повар столовой № 3 комбината общественного питания.

Н. В. КУРЯТНИКОВА, бригадир бригады по пошиву верхней одежды ателье № 1 Мысковского горбытуправления.



В. И. ДЕМЕНТЬЕВ. Н. В. КУРЯТНИКОВА. А. Г. ЕГАЗОВ. В. А. КУСТОВА. П. В. ПОПКОВ. Л. Н. ШИРЯКОВА.

Сегодня рубеж передовиков —

— Коллектив «Сибири» план одиннадцатой пятилетки выполнил 8 октября. Досрочно справился и с годовым заданием. Сверх него переработано 397 тысяч тонн рядовых углей, металлургическим предприятиям страны отгружено 239 тысяч тонн высококачественного концентрата.

О слагаемых высокопроизводительной работы обогатителей «Сибири» газета писала не раз. Главное — это научно-технический прогресс: непрерывная замена устаревшего оборудования новым, более производительным, внедрение систем автоматизации, современных технологических схем. Но конечный результат зависит все-таки от людей, их отношения к делу. И здесь важную роль играют коммунисты, которые трудятся на самых ответственных участках производства. Прежде всего это секретари цеховых партийных организаций. Они и на производстве впереди, и к партийному поручению относятся с душой. Например, Л. Д. Диденко возглавляет цеховую партийную организацию станции «Сибирь». Чаще всех она заходит в партбюро посоветоваться, поделиться наболевшим, первый помощник в подготовке партийных собраний. Вожак коммунистов электрохозяйства С. Н. Тешуков в прошлом году провел большую работу по росту рядов, как и секретарь парторганизации смены № 3 Л. В. Макаровская. Их на фабрике всегда приводят в пример другим партизанам.

Или взять смену А. Я. Шубодерова — лидера среди смен фабрики по всем показателям: и по переработке, и по экономии. Ее успехи — это и результат работы цеховой парторганизации, которой руководит специалист высокого класса и замечательный человек К. И. Декан. Умеет она наладить деловую обстановку в коллективе, задать нужный тон в работе. То же можно сказать о коммунистах бригадире М. Д. Григорьеве, аппаратчике Т. Я. Фоминой и многих других, кто считает своим долгом быть не в «золотой» серединке, где всего удобнее, а в авангарде соревнующихся.

— Сергей Иванович, «Сибирь» сэкономила за год почти 3,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии при напряженных в общем-то удельных нормах. Вы с лихвой перекрыли обязательство — все дни работы XXVII съезда трудиться на экономленной электроэнергии. Как партийная организация мобилизует коллектив на бережливую работу!

— Возьмем хотя бы продолжающийся сейчас четырехмесячник

Коллектив ЦОФ «Сибирь» стал победителем городского социалистического соревнования по итогам 1985 года. Такой же высокой оценки заслужила работа в прошлом году технологических смен коммунистов А. Я. Шубодерова и В. В. Мелехина. Кроме того, обогатители добились лучших результатов в городе по качеству работы и выпускаемой продукции.

Об итогах года, вкладе коммунистов в успехи предприятия рассказывает секретарь парторганизации фабрики С. И. ПОЖИДАЕВ.

ЗАДАЧА — ТА ЖЕ

по экономии. После его объявления по городу мы собрали партбюро, посоветовались, как лучше организовать четырехмесячник у себя на предприятии. А предварительно по инициативе председателя координационного совета по экономии коммуниста Л. П. Ильющенко создали специальную группу, в которую вошли представители профсоюзного комитета, народного контроля, главный энергетик. Она и взяла на себя всю работу по проведению четырехмесячника. Профком разработал положение о смотре-конкурсе, условия поощрения, дозорные проводят рейды, обеспечивают гласность, забота главного энергетика — строгий учет, цифровой материал. То есть стараемся вести работу по экономии широким фронтом, разъяснить людям всю ее важность, добиваться участия в ней каждого. Вы обратили внимание, что на фабрике, много конкретной наглядной агитации по экономии? Итоги соревнования в рамках четырехмесячника подводим подекадно. Сейчас на первом месте смена коммуниста А. В. Сиякова. Недавно на партбюро заслушали Л. П. Ильющенко и председателя профкома В. Т. Таганова, что они сделали по четырехмесячнику, где имеются недоработки.

— Но вы и раньше имели хорошо отлаженную систему работы по экономии.

— Правильно. И чтобы эта система не давала сбоев, парторганизация не имеет права упускать работу по экономии из-под контроля. Как и многие другие вопросы.

— Какие, например!

— Как производственные, так и социальные. Другими словами, жизненно важные для нас. В октябре на отчетно-выборном собрании коммунисты фабрики высказали в адрес партбюро ряд серьезных упреков. Мы постарались сделать из критики правильные выводы. В частности, наладили работу с секретарями цеховых парторганизаций, проводим семинары с ними. Буквально на днях

обсудили на партийном собрании отчеты директора фабрики М. П. Герасименко и начальника станции «Сибирь» В. И. Зараменских о выполнении плана социально-экономического развития предприятия в 1985 году. Разговор был деловым. Все замечания и предложения коммунистов будут учтены, помогут держать верный курс в дальнейшем.

— Сергей Иванович, приведите пример, когда бы конкретное предложение коммуниста превратилось в реальное дело.

— Я бы не стал так ставить вопрос. Высокая степень механизации, автоматизации, непрерывность производства на фабрике — все это затрудняет ответ на вопрос: каков конкретно вклад такого-то работника. Только коллективные усилия дают общий положительный результат. Прогрулял человек, недоработал — усилия многих полетят на ветер. В соответствии с этим наша парторганизация и строит работу. Стараемся обеспечить здоровую, деловую обстановку, высокую требовательность к каждому, повысить коллективную ответственность. Примеров же авангардной роли коммунистов немало. Допустим, в цехе КИП и автоматики работает дружный, по-настоящему увлеченный своим делом коллектив, возглавляет который член партии В. П. Якименко. Здесь почти каждый второй коммунист. Этот коллектив я бы привел в пример. Результат его работы — это автоматизация почти всех производств. Фабрика работает, а людей не видно. Это говорит само за себя.

— В честь XXVII съезда партии коллектив вашей фабрики обязался переработать дополнительно к плану 20 тысяч тонн угля, сэкономить 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В решающую фазу вступило соревнование в честь съезда, итоги которого подводятся подекадно. Это видно, так сказать, невооруженным глазом каждому, кто пришел на фабрику, по многочисленным стендам, плакатам.

там. Что кроется за этими цифрами!

— Уверенность в своих силах, желание коллектива встретить съезд достойно. Чем ближе съезд — тем выше трудовая активность наших обогатителей. Отсюда уверенность, что взятые обязательства будут выполнены. Что особенно радует — перед съездом усилился поток заявлений в партию. На днях приняли на партийном собрании семь человек. Впервые численность нашей парторганизации достигла 198 человек! За год кандидатского стажа прошли неполохую проверку В. И. Кузнецов, В. С. Шевченко и Л. Н. Зилькова. Первые двое из рабочих стали за это время мастерами на участке погрузки. Любовь Николаевна — аппаратчик углеобогащения, грамотный специалист с высшим образованием. Может трудиться практически на всех рабочих местах. Кандидатами в члены партии стали оператор пульта управления А. В. Опарина, воспитатель детсада Н. А. Хавкунова, приемосдатчик станции «Сибирь» Н. П. Веселова. Пополнение неплохое. Надеемся, что доверие они оправдают.

— Сергей Иванович, а какие новые формы работы в преддверии съезда появились в вашей партийной организации! И их роль.

— Мы ищем их. Так, с декабря раз в месяц стали проводить идеологические планерки у директора. Это не дань моде, а как мы уже убедились, необходимость. Провели две планерки. На последней шел разговор об организации соревнования и выполнении обязательств в 1985 году и в 11-й пятилетке в технологической смене коммуниста В. И. Иванова. Выбрали этот коллектив не потому, что он работает хуже других. Дело в другом. Идеологические планерки дают возможность показать широкому активу (а на них присутствуют руководители общественных организаций, смен, цехов, специалисты) и «плюсы» и «минусы» в нашей работе, сделать выводы. Словом, это учеба в широком смысле. Но разговор на планерке может быть подкреплен приказом...

В плане — отчеты руководителей, обсуждение вопросов производства, дисциплины, воспитательной работы и многих других.

— И цель всей этой работы!

— В конечном счете — обеспечить дальнейший рост объемов переработки, производительности труда. Другой задачи у коллектива «Сибири» не было и быть не может.

Интервью взял В. ШЕВЦОВ.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПОДПИСКИ

В горкоме КПСС состоялось совещание по итогам подписки на 1986 год. Его открыла секретарь горкома партии Л. И. Галиченко. С докладом выступила начальник отделения «Союзпечать» Л. А. Суртаева.

Каковы же главные итоги подписки? При активной помощи распространителей печати на 1986 год мысковчанами выписано 72 тысячи экземпляров различных газет и журналов. Хорошо прошла подписка на разрезе «Сибиринский», городском молочном заводе, Томусинской ГРЭС, заводе железобетонных конструкций, в горэлектросети. На ГРЭС, например, этому способствовала широкая разъяснительная работа. Не случайно здесь ежегодно увеличивают общий подписной тираж, расширяется число читателей партийно-политических изданий. Об этом рассказал на совещании общественный распространитель печати на электростанции А. П. Струнов. Заместитель секретаря партийной организации разреза «Сибиринский» Г. Е. Свинин привел в пример активного общественного распространителя Н. Н. Герасимову. Здесь выписано газет и журналов на 1560 экземпляров больше прошлого года, а всего — почти пять тысяч.

По итогам подписки за активную работу награждены Почетными грамотами ГК КПСС А. П. Струнов, общественный распространитель на кирпичном заводе А. Е. Кустова. Многие их коллеги награждены ценными подарками и премиями. А двое самых активных общественных распространителей печати с Томусинского ДОКа будут премированы турпутевками в Москву.

Т. ТАТАРИНОВА, инструктор Мысковского отделения «Союзпечати».

С отличными показателями завершила прошлый год бригада слесарей-сборщиков Михаила Павловича Ятманова из цеха металлоконструкций экспериментального механического завода. План по товарной продукции здесь перевыполнен на 3,2 процента.

НА СНИМКЕ: бригада слесарей-сборщиков М. П. Ятманова (бригадир в нижнем ряду третий слева).

НА СТРОЙКЕ ПО-УДАРНОМУ

Строительное управление Томусинской ГРЭС признано победителем городского социалистического соревнования среди строймонтажных организаций за 1985 год. С государственным планом по генеральному подряду строители справились, освоив 4703 тысячи рублей. На 104,8 процента выполнен план по производительности труда. Сверхплановая прибыль составила 63 тысячи рублей.

В прошлом году работники СУ ТУ ГРЭС трудились на объектах различных городов области: строили 60-квартирный дом для монтажного управления № 1, 98-квартирный дом для птицефабрики, склад готовой продукции на заводе железобетонных конструкций, работали на строительстве 60-квартирного дома в Калтане, занимались реконструкцией водопроводной сети на ТУ ЭЖБК, производили строительные работы на Кузнецкой ТЭЦ.

В четвертом квартале 1985 года управлением введен в строй теплый комплекс в городе Осинники, а работники завода железобетонных конструкций в тот же период получили в свое распоряжение 90-квартирный дом.

Добиться высоких результатов в труде строителям помогло рациональное распределение кадров, умелая производственная линия руководства, высокая ответственность всего коллектива.

Одним из важных факторов успеха СУ ТУ ГРЭС является многофункциональность бригад, почти все они комплексные.

Многие бригады строительного управления справились с пятилетней программой раньше срока. 22 октября 1985 года завершила плановое задание бригада Н. Г. Чуринова, 5 июня 1985 года — бригада В. В. Манеева. Самой первой, уже 28 февраля 1985 года, на старт новой пятилетки вышла бригада А. Г. Егазова. Решением бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ бригада монтажников СУ ТУ ГРЭС А. Г. Егазова названа в числе победителей среди бригад города.

Огромный вклад в успешное решение трудовых задач внесли монтажники В. П. Бышин и Е. С. Кобзев, сварщик П. А. Кокорин. Ударно, не снижая темпов, продолжает трудиться бригада и в текущем году. Сегодня ею освоено 27 тысяч рублей при запланированных на месяц 30 тысяч рублей. С полной уверенностью, в стабильном ритме работы идет коллектив в встрече XXVII съезда КПСС. В принятых бригадой А. Г. Егазова обязательствах намечены новые рубежи: обеспечить дневную выработку на каждого члена коллектива в объеме 2,75 кубического метра сборного железобетона. (Наш корр.)



ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В редакционной статье «НЕ ТЕ ВРЕМЕНА», опубликованной 9 января 1986 г., указывалось на замалчивание критики на ряде предприятий города, в том числе на Томусинском ДОКе.

Здесь по-деловому отреагировали на выступление газеты и

вовремя прислали ответ за подписью заместителя директора ДОКа И. Д. Бронштейна:

«На статью в газете «Не те времена» сообщаем, что затронутые в материале «Проблемы цеха № 1» вопросы, столовая работает нормально.

Выступление «Почему мол-

чали телефоны» обсуждалось на планерке предприятия. Начальник парокотельной Н. Г. Ларкина наказана административно. Телефонный кабель восстановлен силами ДОКа и узла связи. Проведен дополнительный инструктаж с ИТР о проведении земляных работ на территории ДОКа и за ее пределами».

завтра норма для каждого

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Победителем городского социалистического соревнования по созданию Всекузбасского фонда экономии и бережливости признан коллектив горномолзавода. Сегодня на слете победителей соцсоревнования трудящимся коллектива коммунистического труда будет вручен памятный выпел. Слово главному энергетнику завода Олегу Владимировичу Коваленко.

Всю работу по экономии топливно-энергетических и других материальных ресурсов у нас возглавляет координационный совет. Он также осуществляет контроль за рациональным расходованием топливно-энергетических ресурсов, за соблюдением удельных норм расхода топлива, электроэнергии и материалов. Члены совета проводят работу в соответствии с утвержденными перспективными и текущими планами организационно-технических мероприятий. В состав координационного совета, возглавляемого главным инженером В. В. Гайдабурой, входят ведущие специалисты завода, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, народного контроля.

Вопросы по экономии топливно-энергетических ресурсов рассматриваются не только на заседаниях совета, но и на открытых партийных собраниях, на постоянно действующем производственном совещании.

Каковы итоги деятельности совета в одиннадцатой пятилетке? За это время выполнен ряд мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов. Например, в котельной усовершенствована схема сбора конденсата и применения его для вторичного использования в системах отопления и горячего водоснабжения вспомогательных участков. Произ-

веден ремонт трубопроводов, заборной арматуры, поверхностей нагрева оборудования. Стали проводить учет отпускаемой цехам и участкам теплоты.

В итоге за счет выполнения этих мероприятий предусматривалось получить экономию тепла в 1200 гигакалорий. Фактическая экономия составила 1240 гигакалорий. Кроме того, упорядочены тепловые режимы работы котлоагрегатов и установок химводоочистки, планомерно-предупредительные ремонты в котельной проводим своевременно.

Успех дела во многом определяют люди. Поэтому многие работники котельной повысили свою квалификацию. За счет всего этого мы предусматривали сэкономить 70 тонн условного топлива, фактически сэкономлено 179 тонн.

В зимний период на заводе используется естественный холод в камерах для хранения готовой продукции. Установлен контроль за снижением холостого хода электродвигателей и электроосвещением в цехах и на территории предприятия. Внедрено автоматическое освещение территории завода. За годы XI пятилетки на нашем счету 188 тысяч киловатт-часов сэкономленной электроэнергии.

В минувшем году заводчанами сэкономлено вспомогательных материалов (фольга, упаковочная

бумага, моечные растворы и др.) на 20355 рублей, в том числе и 62588 единиц стеклопосуды.

В целях экономного использования топливно-энергетических ресурсов коллективы цехов, участков принимают социалистические обязательства. Итоги их выполнения подводятся ежемесячно. Результаты за месяц, квартал, год находят свое отражение на стенде учета расхода топлива, энергии и других материальных ресурсов, который установлен на территории завода.

Наибольший вклад в дело экономии в прошедшем году внес коллектив котельной, сэкономивший 62 тонны условного топлива, а также компрессорный цех, две бригады розлива молока, тарный цех.

Итоги работы по экономии топливно-энергетических ресурсов и других материалов нас радуют. Но жизнь не стоит на месте. Сейчас у нас разработан и утвержден комплексный план мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов на 1986—1990 годы. Мы планируем произвести в 1987 году монтаж нового котла в котельной взамен устаревшего, с целью повторного использования смазочных масел делать их механическую очистку. Думаем весной начать монтировать необходимую для этого установку. С началом ее работы мы будем экономить за год семь тонн смазочных масел. Проведем ряд других мероприятий.

Одним словом, работу по экономии и бережливости будем продолжать. К этому нас обязывает и звание победителя.

О. КОВАЛЕНКО,
главный энергетик горномолзавода.

КОТЛОТУРБИННЫЕ цеха-100 и 200 на Томусинской ГРЭС давно образно называют сердцем станции, и это понятно и правильно. Цех ТАИ тоже всякий знает. Электроды, цех топливоподачи. Их работа зрима, важность — вне всякого сомнения. Мало кто знает, где находятся владения электротехнической лаборатории. А ведь почти все блоки, прошитые проводами, цилиндрами сопротивлений, цветной изоляцией, собирались в ЭТЛ. Они, как и многие схемы, предложенные проектировщиками, подвергались корректировке на месте. Додумывались и шлифовались людьми, чей труд так незаменим на станции, но так важен.

ХОЗЯЕВА УМНЫХ ПРИБОРОВ

— О нас вспоминают во время аварий, — говорит Василий Васильевич Татаринцев, руководитель лаборатории, заместитель начальника электроцеха.

Но, наверное, потому коллектив ЭТЛ и стал победителем социалистического соревнования среди рабочих коллективов электростанции в 1985 году, что аварий не было.

Электротехническая лаборатория, являясь одним из подразделений электротехнического цеха, занимается эксплуатацией устройств релейной защиты, автоматики, управления, сигнализации, измерения, занимается испытанием электрооборудования.

Основные усилия в своей работе лаборатория направляет на повышение надежности электрооборудования, а значит, и всей электростанции в целом.

Действительно, для кого ГРЭС ощущается нераздельно, как единый организм, так это для электриков. По всей станции разбросаны точки ЭТЛ. Коллектив лаборатории составляет 22 электромонтера и 11 инженерно-технических работников, однако то ли в силу своей расщедротченности, то ли в связи с «межремонтным затишьем», как здесь называют период между ремонтными кампаниями, электриков почти не видно.

Лишь некоторые приметы — предупредительная записка, полуоткрытая дверь — напоминают: здесь работают люди. Вместе с В. В. Татаринцевым мы проходим от участка к участку, где трудятся бригады ЭТЛ.

Главный щит управления станцией. Здесь работает группа электротехников. Л. А. Кожемякина и С. В. Логинов производят перемонтаж панели управления и замену в блоке. Монтажница Мария Николаевна Рымарева собирает прибор по обновленным схемам, которые составляет мастер Б. В. Курчева. «Золотые руки», — так отзываются об этой женщине.

Компактно уложенные пакеты проводов — одна из сторон профессиональной этики. Место будущего ремонта в блоках, где очень легко перепутать панель, выделяют особо. Неотключенную часть

прикрывают красной пленкой.

— Как на операции, когда хирург готовят место работы, оставляют лишь небольшой кусочек для вмешательства. Все должно быть надежно. Поход за надежностью в широком смысле начинается с выработки правильной стратегии, технической политики на ремонт и обслуживание оборудования, — рассказывает В. В. Татаринцев. — Нужно правильно распределить силы, выбрать то направление, определить, что и в какие сроки ремонтировать, что подлежит реконструкции, где внедрить совсем новую технику, а где достаточно беглого контроля. В этом не обойтись без хорошо поставленной диагностики оборудования, хорошего знания техники, инициативы, новаторства, высокого профессионализма. Всеми этими качествами обладает наш персонал.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств коллектива внесли ветераны цеха, работающие на станции с пуска первого блока: мастер по автоматике линии электропередачи 110, 220 киловольт Бибинур Валедьяновна Курчева, мастер Валентин Иванович Самсонов, электромонтер 6-го разряда по испытанию электрооборудования Семен Михайлович Толстых.

Опыт старших, старание младших плюс творческое отношение к делу — вот что движет работу лабораторию.

Казалось бы, как проста придумка, без которой в группе измерений сейчас не мыслят своей работы. Неразумно и неразумно был построен механизм замены вышедшего из строя прибора. Сломался — бегут за новым, а он не готов. Мастер измерительной лаборатории Рашит Шейхразиевич Галимов говорит, что теперь в наличии всегда имеется несколько резервных приборов, которые и готовят к работе сейчас, в период «межремонтного затишья».

Такое отношение к работе помогло коллективу полностью справиться с социальными обязательствами: успешно завершена ремонтная кампания, реконструировано управление и защита мельницы и дымососов на двух блоках 200 мегаватт, повышена надежность схем управления выключателями 220 киловольт, введен в работу новый вагонотолкатель с тиристорной схемой регулирования скорости передвижения, выполнен в полном объеме график испытаний электрооборудования на подстанции 110, 220 киловольт, подано и внедрено 10 раппредложений с экономическим эффектом около 2000 рублей.

Огромная заслуга в этом старшего инженера ЭТЛ, одного из главных проектировщиков электрических схем В. Ф. Зяблицкого, электромонтера по измерительным приборам А. П. Самсонова, мастера по автоматике топливоподачи И. М. Акулова, электромонтера А. П. Ширяевой.

Своими руками коллектив электротехнической лаборатории смастерил красивые стенды для документации, одежды, словом, создал интерьер, отвечающий лучшим стандартам современного производства. Людям хочется сюда приходиться, хочется трудиться на совесть.

Е. АНЮШИНА.

ЛИЦО ПОБЕДИТЕЛЯ

Коллектив Мысковского завода электромонтажных изделий — победитель городского социалистического соревнования 1985 года. Комсомольско-молодежная бригада металлостроителей В. С. Федотова во многом определяет трудовое лицо предприятия. Каково же оно, скажем, в плане производственном?

Производственную программу 1985 года этот коллектив завершил 18 декабря, пятилетнюю — 22 октября. 95 процентов продукции (а это около 1500 единиц в месяц) принималось с первого предъявления. Выработка достигла 140 процентов. В основном изготавливают здесь шафные изделия для электростанций и подстанций.

Средняя квалификация бригады — 3 разряд. Хотя есть рабочие, имеющие средне-техническое образование, скажем, Сергей Чайкин окончил техникум.

Стиль работы — творческий. Слесарь Сергей Кемеров в 1985 году предложил приспособление для рубки листового проката, что позволяет уменьшить трудозатраты, время на операции, улучшить качество заготовок, и достигается значительная экономия металла за счет использования в дело металлопроката небольших размеров.

Характер бригады — задорный, инициативный. Ведь средний возраст ее — 27 лет. Освоив смежные

специальности, металлостроители решили меньшим числом делать больший объем работ. Год назад здесь трудилось 20 человек, теперь 15, но бригада не сбавила производственных темпов. Напротив, планы коллектива на 1986 год возросли. Годовую программу наметили завершить к 25 декабря. 97 процентов продукции сдавать с первого предъявления. Сэкономить 5 тонн металла. Три человека решили добиться права работать с личным клеймом.

Бригада в общественном аспекте. Владимир Александрович Ленгарт — член горкома КПСС. Сергей Николаевич Кемеров — депутат горсовета, член горкома ВЛКСМ, секретарь заводского комитета комсомола. Григорий Михайлович Вепрег — член профсоюзного комитета цеха. Они, а также В. Командантов, С. Чайкин, А. Гадьятов, С. Кузнецов награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки».

В 1985 году парторганизация завода приняла в партию С. Н. Кемерова. Готовится стать кандидатом в члены КПСС С. И. Чайкин.

Коллектив металлостроителей находится в хорошей спортивной форме. Поэтому три первые места в общезаводском соревновании по настольному теннису заняли члены бригады Федотова. Заводскую

команду лыжников в основном составили металлостроители.

Лицо бригады в плане личном во многом сочетается с общественными делами. Например, здесь сложилась добрая традиция посвящения новичков в рабочий класс и проводов на службу в армию всей бригадой. Так, осенью отсюда ушел служить Анатолий Курас. А из армии пишут Андрей Пузанов и Игорь Карачевцев о том, что хотели бы вернуться на свое рабочее место.

Есть задумка у некоторых членов бригады поступить в институт, их имена по понятной причине называть пока не будем. Коллектив живет ожиданием перемен в личной жизни Сергея Чайкина — ему скоро должны дать квартиру.

Будущее бригады органично вошло в план социально-экономического развития завода в двенадцатой пятилетке. Значительную часть мероприятий по реконструкции предстоит выполнить металлостроителям. Кстати, они сегодня уже сделали практические шаги в будущее. Так, бригада помогла в реконструкции цеха первичной коммутации, малярного отделения.

Ближайшая цель инициатора городского социалистического соревнования — бригады металлостроителей В. С. Федотова — к открытию XXVII съезда КПСС завершить план двух месяцев и изготовить продукции на 196 тысяч рублей.

А. УКОЛОВ.

Могли бы и больше

Коллектив участка № 3 разреза «Сибиргинский» признан победителем городского социалистического соревнования 1985 года. О работе открытычиков рассказывает председатель профсоюзного комитета участка заслуженный шахтер РСФСР В. К. Волокитин.

В завершающем году одиннадцатой пятилетки горняки нашего участка № 3 обязались добыть 1313 тысяч тонн угля. С планом и обязательствами мы успешно справились. Добыли 1344,8 тысячи тонн угля. Все эти успехи достигнуты благодаря работе нашего слаженного коллектива, который возглав-

ляет В. Г. Адам. Это молодой руководитель, отдающий много личного времени производству.

Весомый вклад в работу внесли экскаваторные бригады, возглавляемые В. И. Деметьевым, Н. Н. Горбанем, А. А. Лубиным, В. Я. Шилликовским, П. И. Савочкиным.

Коллектив В. И. Деметьева был признан победителем социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия Стахановского движения среди коллективов разреза.

В 1985 году бригаде Н. Н. Горбана было присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Она выполнила годовой

план к Дню шахтера.

Бригада, возглавляемая мною, также успешно потрудились в минувшем году. Из года в год мы работаем по нормативам повышенной нагрузки министерства. В мае завершили пятилетний план, а 16 октября — годовой. Дополнительно к заданию переработали 500 тысяч кубометров горной породы.

Коллектив слаженный, работаем мы вместе около 10 лет, и все на одном экскаваторе. Все машинисты — техники, то есть имеют средне-техническое образование. Практически каждый член бригады обладает несколькими смежными специальностями. Это позволяет добиваться высокой производительности труда.

Успехи нашего участка были бы еще выше в 1985 году, если бы были решены некоторые вопросы. У нас имеется мощная экскаваторная техника, но не хватает рабочих рук. Например, ЭКГ-8И № 410 в течение года стоит закрытым. Казалось бы, при неплохих заработках, что бы не работать? В то же время сотни людей из нашего города ездят трудиться в Междуреченск. А причина тут простая — большая очередность на жилье и практически отсутствуют места в детских дошкольных учреждениях. И еще одна проблема — вскрышные экскаваторы, занятые отгрузкой породы в автосамосвалы, не могут показать свою настоящую высокую производительность из-за нехватки автосамосвалов. По этой

причине мы в 1985 году не довели к плану 261 тысячу кубометров горных пород. Автобаза не в силах вывезти весь объем вскрышки, который необходимо переработать в 1986 году. Поэтому планы на автомобильную вскрышку получили заниженные по сравнению с реальными возможностями.

Вступая в новую пятилетку, мы приняли повышенные обязательства и намерены всем коллективом трудиться с полной отдачей сил. Ближайший рубеж, намеченный участком, — план 2-х месяцев выполнить к открытию XXVII съезда партии и «выдать» 27 тысяч тонн угля и 40 тысяч кубометров вскрышки сверх задания.

ПО ЖИЗНИ РЯДОМ

Диамант по словарю означает одно из наименований алмаза, самого твердого минерала. Много разных метафор и эпитетов придумал народ для очень важного события в жизни человека. Для свадьбы. И когда проживут вместе супруги долгую совместную жизнь, то и получают их юбилеи совместной жизни драгоценные названия: серебряная, золотая, бриллиантовая. А вот 60 лет вместе означают алмазную свадьбу.

В далеком 1926 году сыграли свою свадьбу молодой Василий Сизыков с Еленой. Сейчас вспоминают: Василий только что вернулся со срочной службы в рядах Красной Армии и на деревенской вечеринке влюбился с первого взгляда в семнадцатилетнюю девушку. С доброй улыбкой оба рассказывают, что была она не в валенках, как все девочки, а в связанных из остатков шерсти разноцветных носках (валенки у бедной батрачки попросту не было). Вот и сделал выбор молодой солдат на всю жизнь. Удивительное, радостное постоянство в любви и взаимном уважении пронесли они сквозь все годы и хранят их до сих пор.

Василий Игнатьевич — коренной сибиряк. А Елена Михайловна — уроженка Тамбовщины. В годы гражданской войны погиб на Черном море ее отец — матрос. И в начале 20-х годов, спасаясь от голода, на перекладных отправилась ее мама с двумя детьми в далекую и, как казалось им, хлебную Сибирь, к родственникам. Нашли пристанище и работу по крестьянству у кулаков. Вот так и она стала сибирячкой.

Сыграв свадьбу — всем селом — молодые переселились в Кузбасс. Василий Игнатьевич трудился всю жизнь до выхода на заслуженный отдых в угольной промышленности. Шахтер. Работал на совесть.

Я с особым волнением и интересом рассматриваю трудовые семейные реликвии. И меня не покидает острое чувство прикосновения к истории нашей страны. Судите сами. Вот грамота. На одной стороне контур фабрик, заводов, шахт. И слова: «СССР — ударная бригада международного пролетариата». На другой стороне контур МТС и первого трактора. А написано в грамоте следующее: «Треугольник рудника Темир-Тау награждает т. Сизыкова почетным званием ударника 3-го года второй пятилетки, активно проявившего себя в борьбе за выполнение производственных показателей, за качество работы». (Такую же грамоту видела в Новокузнецком краеведческом музее. Это была награда одного металлурга КМК). Да живая история становления промышленности нашего края — труд В. И. Сизыкова, стахановца.

— Работал я в интернациональной бригаде, — делится воспоминаниями ветеран труда. — Русские, татары, башкиры, казахи, киргизы, даже болгары и один венгр. Был в должности горного мастера. Трудился самоотверженно. Особенно трудно было в военное время. Многие ушли на фронт. А уголька нужно было добывать побольше. И мы по 12 часов работали под землей. В основных выработках

вместо трех работали тогда 2 смены.

Государственные награды: медаль «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны в 1941—1945 гг.», орден Трудового Красного Знамени, юбилейные медали в честь 30-летия и 40-летия Великой Победы — красноречивые доказательства стахановского труда бывшего шахтер-кузбассовца, который тоже приближал победу.

Завидное постоянство в трудовой биографии шахтера. Только на одной странице трудовой книжки записи: принят проходчиком, переведен горным мастером, рассчитан как пенсионер.

Эта работа. А как складывалась семейная жизнь? Дети как росли? Было пятеро дочерей. Первая умерла ребенком, и еще одну дочь, двадцатилетнюю Надежду, смерть вырвала у семьи. И в этом же 1952 году случилась беда. Пятидесятилетнего Василия Игнатьевича засыпало в шахте. Через сутки спасатели вытащили его бездыханного, отвезли в больницу. А он очнулся и слезно выпросился домой и на работу. Нашел «веские» доводы в пользу своего решения: «Моей жене нельзя волноваться у нас скоро будет ребенок — сын».

А родилась тогда девочка. Дали ей прекрасное имя — Вера. Неистребимая вера в добро, в справедливость, в труд — основа всего жизненного уклада семьи Сизыковых.

Дочерей вырастили трудолюбивыми. Их трудовые награды хранятся вместе с отцовскими. Привали им особую любовь к знаниям, природе. Дали всем высшее образование. Полюбили природу в совместных походах в лес с отцом, старшей Раиса, окончив Новокузнецкий пединститут, проработала более 30 лет учителем географии. Людмила окончила вуз в Иркутске, работает в Новокузнецке в проектно-институте. А младшая Вера — врач. Заведует в Москве кардиологическим отделением в районной больнице. Самую гуманную профессию врача выбрала и одна из внучек. И мужское пополнение появилось в этом дружном роду: родился правнук.

Рассматриваю семейный альбом. Снимки веселой золотой свадьбы. «Молодая» поверх пальто надела фату. Она вспоминает: было на золотой свадьбе «воровство» «невесты», «выкупал» ее «жених». А сейчас готовятся родные отметить их «алмазную» свадьбу.

Мысленно возвращаются супруги к началу их совместной жизни. С первого взгляда понравилась парню молоденькая Елена. Не посмотрел, что батрачка, бездомная, взяла в жены. И она не ошиблась в выборе своего суженого. 60 лет дружного совместного жизненного пути — яркое тому доказательство и пример молодым. А ссоры? Не всегда же солнышко на небе. Главное — любовь, верность, труд — всегда было рядом.

26 января отметят их большой праздник родные и знакомые. Пусть он будет веселым, пусть будет счастливой вся их дальнейшая жизнь.

Е. КРАЕВА,
внест. корр.

ККП горисполкома извещает граждан, что прием по личным вопросам будет производиться в понедельник и вторник с 11 до 13 ч. по ул. Советская, 31, в конторе ЖЭКа.

Кузнецкий госпромхоз производит прием пихтовой живицы от населения по цене 20 руб. за 1 кг. Живица принимается на центральном складе госпромхоза (у моста через реку Мрас-су) с 8 до 15 ч., кроме субботы и воскресенья.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сибиргинское РСУ — строительных мастеров, прорабов, компрессорщика, плотников-бетонщиков, монтажников, сварщиков, каменщиков. Управление имеет общежитие. Жилье предоставляется в порядке очередности. Обращаться: ул. Рембазовская, отдел кадров.

Противотуберкулезная больница (срочно) — плотника-столяра.

Мысковский детский дом-интернат — посудомойщицу, столяра, сантехника.

Столовая № 22 разреза «Сибиргинский» — зав. производством, кассира-инкассатора, варов 4 и 5 разрядов, мойщиц и сборщиц посуды, уборщиц.

Медьрезинитель — фельдшера, санитарок (к основному окладу доплата 25 проц.).

Детский сад № 2 (срочно) — варов, завхоза, нянь.

Санитарная станция — помощника санитарного врача.

ККП п/о «Кемеровоуголь» — сварщика, токаря, каменщиков.

ККП горисполкома — баптист, рабочих благоустройства (желательно мужчин), тракториста, рейдериста, слесаря по ремонту электрооборудования автомашин.

Передвижная механизированная колонна № 774 — на строительство комбикормового завода заместителя главного бухгалтера, кассира, машиниста башенного крана, газосварщика. Доставка к месту работы и обратно служебным автобусом. Обращаться на стройплощадку (остановка «Гормолзавод», тел. 2-13-94, 2-31-95).

Мысковский комбинат общественного питания — во вновь открываемый буфет общежития ЦОФ «Сибирь» буфетчиков, уборщица помещений, кухонную рабочую; в администрацию комбината (срочно) секретаря-машинистку, бухгалтеров. Обращаться в отдел кадров (тел. 4-20).

Мысковское монтажное управление — экспедитора в отдел снабжения, грузчиков, слесарей-сантехников, токаря, газосварщика, водителей в отдел главного механика. Обращаться в отдел кадров.

Мысковский кирпичный завод доводит до сведения мысковчан, что кирпич для населения продается через Мысковский смеситорг. Обращаться к директору кирпичного завода или в магазин № 33.

Желающим иметь репетитора по английскому языку обращаться по адресу: ул. Кузбасская, 20, кв. 57, после 19 ч.

ОБМЕНЯЮТСЯ:

1-комнатная квартира в г. Таштаголе на равноценную в любом районе г. Мыски. Обращаться: Мыски, ул. Вахрушева, 15, кв. 19, тел. 2-21-96;

2-комнатная квартира (27,5 кв. метра) в г. Норильске на равноценную в г. Мыски или Новокузнецке. Обращаться: Мыски, улица Безмянная, 28, тел. 2-27-86;

3-комнатная неблагоустроенная квартира (имеется огород) на две 1-комнатные или одну 2-комнатную благоустроенную. Обращаться: улица Боковая, 20, кв. 1;

1-комнатная квартира на 2-комнатную в центре. Обращаться по тел. 2-18-12, после 19 ч.;

1-комнатная квартира (4-й этаж) на 2-комнатную. Обращаться по тел. 2-06-58.



Жаль расставаться со своим четвероногим другом читинскому школьнику Игорю Каверзину. Но, кроме грусти, он испытывает и чувство гордости: овчарка Ника, которую Игорь вырастил и обучил, будет служить на границе.

Игорь — один из членов клуба юных собаководов при областной станции юных натуралистов. Под руководством опытного кинолога О. П. Ивановой и воинов Краснознаменного Забайкальского пограничного округа в клубе занимаются более семидесяти читинских школьников.

Ника и другие подготовленные в клубе собаки успешно сдали экзамен и вышли в свой первый дозор.

НА СНИМКЕ: Игорь Каверзин передает свою любимицу Нику сержанту Г. Долгополову. (Фотохроника ТАСС).

ЖАЛОБЫ — ПОД ЗАМОК

Купив телевизор — радоваться не спешите. Когда он сломается, тогда вы поймете, что телевизор может доставлять не только удовольствие, но и мучения. Вам придется отпрашиваться с работы, обивать пороги телеателье. Вам там будут обещать, успокаивать, но от этого экран не засветится. Помучившись, набив на ногах мозоли, вы садитесь и пишете жалобу в редакцию.

И они идут непрерывным потоком. Только в прошлом году их получено более 30 штук. Более двух месяцев стучат жалобы жители дома № 40 по улице Горького. Они вселились в квартиры в ноябрьские праздники, и до сих пор экраны их телевизоров мертвы.

Заведующая телеателье тов. Гуляшю только обещает, но от этого ни жильцам, ни их телевизорам не легче.

На жалобы нужно отвечать, что-то выдумывать — то мастеров не хватает, то запчастей нет, то автомашина сломалась.

И вот наконец в телеателье нашли оригинальный способ избавления от всех жалоб. В центре города на двери телеателье вывешены объявления весьма интересного содержания: «Замок сломан, дверь не открывается. Телеателье работать не будет». Последнее слово подчеркнуто. Мол, с нас взыскать гладки. Жалуйтесь на замок, который имел неосторожность сломаться.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 — ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «Ночное происшествие». Художественный фильм. 10.20 И. Стравинский. Музыка к балету «Петрушка». 10.55 «Маршал Шапошиников». Научно-популярный фильм. 11.15, 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные телефильмы. 15.50 «Мамина школа». 16.25 П. И. Чайковский. Кантата «Москва». 16.55 «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 «Наука и жизнь». 17.55 Мультфильмы. 18.15 «Ускорение». Человек в условиях автоматизированного производства. 19.05 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 19.35 Театр и время. «Несколько интервью в театре им. Маяковского». 21.00 «Время». 21.35 «Милый друг». Премьера художественного телефильма. 1-я серия (Франция). 23.05 «Наука и техника». Киножурнал. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Перевал Нурбаз». Документальный телефильм. 8.30, 9.30 История. 8-й класс. Восстание декабристов.

9.00 «Русская речь». 10.00 Общественное. «Мир глазами материалиста». 10.30 «Эффективность бригад нового типа в ОТК». Научно-популярный фильм. 10.40, 11.40 История. 6-й класс. Ян Гус. 11.10 «Шахматная школа». 12.10 Ф. М. Достоевский. По страницам романа «Преступление и наказание». 12.50 «Учителю — урок музыки». 3-й класс. Передача 3-я. 13.45 Общая биология. 10-й класс. Хромосомная теория наследственности. 14.15 Лирика Я. Райниса. 15.10 Новости. 18.00 Документальные фильмы о гражданской обороне. 18.30 «Наша почта». Юридическая консультация. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Играет трио баянистов Кемеровского музыкального училища. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Международные соревнования по фехтованию «Московская сабля». 22.15—23.30 Концерт Академического хора русской песни ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Кутузова.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За первую и вторую декады января в городе было зарегистрировано 462 нарушения правил дорожного движения. 346 водителей в талонах предупреждений сделаны компостерные просечки. 104 человека оштрафованы.

В числе наказанных штрафом водитель Мысковского завода кедрового гравия В. В. Боровик, который на индивидуальном транспорте превысил скорость; шофер АТП В. Н. Полянский, управлявший технически неисправным автомобилем; тракторист кирпичного завода В. А. Казанин — за нарушение правил перевозки пассажиров; слесарь МЭМЗ Ю. И. Чернышев, на индивидуальном автомобиле нарушивший правила пере-

езда железнодорожного полотна. 12 человек управляли транспортом в нетрезвом состоянии. Среди них водитель автоколонны № 4 С. В. Котов (лишен прав на 3 года), тракторист совхоза «Берензас» А. И. Епанчицев (также лишен прав на 3 года), рабочий совхоза «Берензас» Е. И. Михалев, задержанный при управлении трактором, не имеющий прав (оштрафован на 100 рублей), шофер АТК № 5 В. П. Березовский, управлявший индивидуальным автомобилем (лишен прав на 3 года) и др.

Произошло 2 дорожно-транспортных происшествия, при которых пострадали два человека.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отдела писем трудящихся — 2-25-57, отдела промышленности и бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского улр-полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 11.500 экз. Индекс 51917. Заказ № 10.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, липотипист В. Ветров, печатники О. Ивакина, З. Запяткина.